

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 12 fillér.

A németek előrenyomulnak a Somme mindkét partján.

A vezérkar jelentése.

Budapest, március 27. Az olasz harc-vonalon lényeges esemény nem történt. Szövetségeseink Franciaországban további nagy sikereket arattak.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, március 27. (Nyugati harctér.) A március 25-én megvert angol és francia hadosztályok újból megállítatlan igyekeztek a Somme csatáját járhatatlan tölcser mezején való nyomulásunkat.

Tamadásunk áttörte az ellenséges vonalakat, az ellenség korá reggeltől kezdve a Somme mindkét oldalán széles arcvonalon hátrálni kezdett. Az ellenséges hátrétek szívós ellentámadását szorosan az ellenség sarkában maradvány megtörtük. Alberttől északra és délre ki küzdöttük az Ancre-on való átkelést.

Albertet este elfoglaltuk. A Sommetől délre az ellenséget Chaulnesnél és Lihonsnál heves harc után visszavertük. Royet rohammal elfoglaltuk. Noyont véres utcai harcban megtisztítottuk az ellenségtől. 1918-iki Somme-csata előtti régi állásaink nyugat felé több ponton túl haladtunk. Foglyok száma és a zsákmány egyre növekedik.

A tüzérségi harcok Flandriában Verdun előtt és Lotharingiában állandóan folytak. Richthofen báró százados hatvankilencedik és hetvenedik légi győzelmet aratott. A többi harctérről semmi újság.

Harc a világuralomért.

Berlin, március 27. Mint a Norddeutsche Allgemeine Zeitung jelenti: Az entente most már tisztában lehet azzal, hogy mit jelent az, hogy Hindenburg egész figyelmét a nyugati arcvonalra fordítja. A legészantabb és legerősebb ellenséggel van dolgunk, mely veszedelemben látja három évszázados világuralmát és mindent megkísérel, hogy lehetőleg megdrágtítsa a győzelmet.

Anglia minden erejével küzd.

Zürich, március 27. Mint a párisi lapok jelenti, péntek este óta az angol helyőrségekből rengeteg csapatot szállítanak Franciaországba. Több mint 400,000 főnyi tartalékot visznek sürgősen a francia frontra. Franciaország a gyarmati csapatokat szintén a frontra rendelte. Olaszországból is szüntelenül újabb és újabb katonavonatok érkeznek Franciaországba, ahol az entente minden tartalékját összevonja.

Az angol Gnámítás.

Bécs, március 27.

Hágai távirat szerint a Reuter-ügynökség haditudósítója jelenti: Bizva bizunk abban hogy a németeket végül még is vereség éri. A katonák mind azt érzik, hogy ez a világháború legutolsó nagy csatája és ebeben a meggyőződésben emberfeletti önfeláldozással küzdenek.

Páris ostromállapotban.

Bécs, március 27.

Mint a svájci határról jelenti, Páris katonai kormányzója általános gyűlékezési találatat bocsájtott ki és ezzel kihirdette a szigorított ostromállapotot a fővárosra.

Amerika behívja a 45 éveseket.

Bécs, március 27.

Washingtoni jelentés szerint a szenatus hadügyi bizottságának elnöke bejelentette, hogy az 1918-iki 45 évesek behívása.

Az angol front felgöngyölítése.

Genf, március 27.

Párisi lapok közül a Matin ad elsőnek hírt arról, hogy a Haig tábornok vezetése alatt álló frontresz bomlásnak indult és felgöngyölítése megkezdődött.

Kutatják a csodaágyukat.

Hága, március 27.

Mint a Daily Mail írja, tegnap folytatták Páris bombázását. Az időközök rövidebbek és rendszertelenebbek voltak, ami arra mutat, hogy már két, messzehordó ágyú lövi Páris. Tegnap egyszerre 50 repülő szállt fel, hogy felfedezzék a messzehordó német ágyúk helyét, azonban hiába: nem sikerült felfedezniük. Párisban eddig 300-nál több helyen állapították meg a messzehordó ágyúk lövedékeinek lecsapását.

Menekülés Párisból.

Hága, március 27.

A Daily Mail-nak jelenti Párisból: A francia fővárost ma, 26-ikán harmadszor bombázták messzehordó ágyúval a németek. Minden 15 percben lecsapott egy nehéz gránát. A bombázás rendkívül nyugtalanítja Páris lakosságát, mert a gránátok rendszerint házakba csapnak. Ma reggel is az egyik gránát eltalált egy áruházat, amelyet teljesen összerombolt.

Páris bombázása miatt eddig több, mint 20,000 ember menekült el a fővárosból. A menekülők ezrei töltik meg a vasutakat és az országutakat. A kormány a legmesszebbmenő intézkedéseket tette meg a nagyobb körök elhárítására. Különösen arra fordítanak nagy gondot, hogy

a templomokat, a fontosabb középületeket és a szobrokat megóvják.

Képviselői körökben azt hiszik, hogy ha a bombázás tovább tart, a kormány kénytelen lesz Párisból távozni és valamelyik délebbre eső városba költözni. A minisztertanács elhatározta, hogy a Párisban lévő fegyvertárakat és lőszerraktárakat kiürítik és a készleteket máshová szállítják.

Genf, március 27.

Három nap óta tart Páris ágyúzása és a lövedékek a főváros különböző kerületeiben csapnak le, mindenfelé nagy károkat okozva. Mivel a vonatok nem képesek a menekülő tömeget felvenni és a hatóságok a vasutállomásokon órségeket állítottak fel, hogy megakadályozzák a párisiak menekülését, az országutakat lepte el a gyalogszerrel és kocsin dél és nyugat felé törekvő lakosság. A párisi lapok nem képesek megnyugtani a közönséget. Egyre nagyobb számban hagyja el a párisi lakosság a bombázott fővárost. A legelső között, akik elmenekültek volt Barres, a hazafias líra harcias elnöke. A városi tanács hirdetéseket ragasztott ki, hogy a lakosság maradjon Párisban és mindenki folytassa mesterségét. Ezeket a hirdetéseket lekapták a falakról.

Pánik Párisban.

Genf, március 27.

Péntek este óta Párisban leirhatatlan pánik uralkodik. A menekülők ezreivel rohanják meg a vonatokat. A svájci állampolgárok is tömegesen hagyják el Páris. A kormány rendeletet adott ki, hogy a Páristól keletre eső vidék hadizónát képez, ahonnan még erőszakkal is el kell távolítani a külföldi állampolgárokat, ha a legelső felszólításnak fogantja nem lenne.

Az entente békére kényszerül.

Stockholmi március 27. Svédországban is rendkívül feszültséggel követik a nyugati front eseményeit. Általánosságban az a nézet uralkodik, hogy a világháború döntése előtt állunk. Ha Németországnak sikerül most megverni ellenfeleit, nincs más kilátás hátra, mint az, hogy az entente békét kérjen és alávesse magát Németország feltételeinek.

Az olaszok is félnek.

Lugano, március 27. Rómából jelenti: Több lap azon nézetének ad kifejezést, hogy a nyugati fronton folyó német offenzívával kapcsolatban az olasz fronton is megkezdődnek az ellenséges operációk.

Zürich, március 27. Milánói jelentés szerint, az olasz frontra mély benyomást gyakorol az új osztrák-magyar mozsarak megjelenése. Az óriási mozsarak a legnagyobb biztonsággal lőnek rendkívül távoli célokra is.

Fatalpu cipők és szandálok gyári raktára Haas Lipót
Debrecen,
Ferenc József-ut 58

Fatalpu cipő K 25.90 fillértől
Fatalpu szandál K 4.60 fillértől

Viszonteladók árengedményben részesülnek.

Az odesszal hajózásmány.

Zürich, március 27. Mint a londoni Daily Chronicle jelenti, a központi hatalmak az odesszal kikötőben körülbelül százezer tonna angol, francia, olasz és román hajóteret zsákmányoltak.

Angliában gyorsan soroznak.

Rotterdam, március 27. Mint a Daily Mail írja, a kormány minden eshetőségre készen, gyorsan végrehajtja a sorozást. A már besorozottakat gyorsabban behívják, mint eredetileg tervezték. Az események hatása alatt sokan jelentkeztek polgári kiegészítő szolgálatra.

Hollandia és az entente.

Berlin, március 27. Mint a Kölnische Zeitung írja, a Reuter-ügynökség jelentése szerint a hágal angol követ jegyzékét adott át a külügyminiszteriumban, melyben közli, hogy az entente kikötőiben levő, holland hajók mennyisége nem felel meg az entente menyiségnek, melyben a tervezett egyezmény szerint a szövetségesek Hollandiával megállapodni akarnak. A Hollandiában és Hollandiába uton levő hajók meghaladják azt a mértéket, melyre Hollandiának a behozatal céljaira szüksége van.

Az entente tehát arra tesz kísérletet, hogy a holland kormányt rákényszerítse a meg Hollandiában levő hajók egy részének átadására, amelyek nincsenek az entente hatalmában. Az entente tehát beleavatkozik Hollandia felség jogába és nem tartja tiszteletben Hollandia szuverenitását. Hollandiában meg vannak győződve arról, hogy a kormány megadja a méltó választ erre a jogtalan beavatkozásra.

Gunyos hang**az angolok végső győzelméről.**

Amsterdam, március 27. A Neuve Handendag című lap írja a nyugati offenzíváról:

— Miután Wilson elnök Haigot táviratilag biztosította az amerikaiak ama meggyőződéséről, hogy végre is ő fog győzni, nehezünkre is esik oly hatalmas többséggel szemben ellenkező meggyőződésünket kifejezésre juttatni. Nem tagadhatjuk azonban azok után, amik csütörtök után történtek, hogy az angolok végső győzelmének valószínűsége nem tűnik föl olyan nagynak, hogy azok az entente-országok örülhetnének.

A nőmetek előnyomulása a Sommé-nál.
Berlin, március 27. A Wolff-ügynökség jelenti éjjel: A Somme mindkét partján seregeink lassan előrehaladó támadásban vannak.

Tűzvész Jerseyben.

Newyork, március 27. Jersey-Cetyben egy nagy áruraktárban tűz ütött ki. Az égés alatt számtalan robbanás történt, a miből arra következtetnek, hogy a raktárban lőszer is volt elraktározva.

Ujabb hajóelsüllyesztések.

Berlin, március 27. A Wolff-ügynökség jelenti: Buvárhajóink a La Manche csatornában és az Ir-tengeren újabbau öt gőzöst és több vitorlást süllyesztett el 20,000 bruttóregiszter tonnatartalommal.

Odessza a sovjet-csapatok kezében.

Rotterdam, március 27. (Reuter-jelentés.) A moszkvai távirati iroda jelenti, hogy az ukrainai sovjet csapatok Odesszát véres harcok után visszafoglalták. A tengerészeti csapatok jó eredménnyel működtek közre.

APOLLÓ	Nordisz-film.
	Waldemar Psilander főszereplésével
Ma, Csütörtök	Játék a tüzzel színmű 3 felvonásban.
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Férjhez megy a feleségem vígjáték 2 felvonásban. Főszereplő Moritz.

A szociális missziótársulat előadása és közgyűlése.**A nőkérdés.**

A szociális missziótársulat debreceni fióka vasárnap délután nagyszabású előadást rendezett a kath. főgimnáziumban. A díszterem teljesen megtelt hallgatósággal, ott volt a kath. hölgyvilág szinte-java, a helybeli feministák küldöttsége élén Csanak Józsefnével, a hitközség és iskolaszék s igen sok vendég.

Mellett igazgató megnyitó beszéde után a központ kiküldöttje Stachta Margit tartotta meg előadását a misszió társulat céljáról.

A társulat programja — ugymond — kettős: karitatív és nőmozgalmi. Karitatív munkaprogramjába belefoglalja a népgondozást, az anya- és csecsemővédelmet, a hadiárva és özvegy ügyet, a patronázs-munkát stb.

Nőmozgalmi programjában a nőkérdés megoldásán dolgozik; küzd a nőnek igazságos elismeréséért, kulturális, gazdasági és politikai tekintetben, de mindezt materialista feminizmussal szemben a keresztény világ nézete alapján.

Igazol minket — ugymond — a történelem, amely a világon a legnagyobb és a legmélyrehatóbb szociális reformot tudja felmutatni, melyet csakis a kereszténység érhetett el, midőn revolúciók, ellenségeskedések nélkül pusztán a *lelkek belső megújulása* által a pogányság sivár és kegyetlen világában megteremtette az új forradalmi erőt a felebaráti szeretet parancsának alapján. Meggyőződésünk, hogy amily mértékben kivész mostani társadalomból a keresztény szellem, olyan mértékben süllyed vissza az a modern pogányság szakadékaiba.

De az egyedek igazi boldogsága sem képzelhető más alapon, mert az emberi lelket végelemzésben csak Isten és az örök javak elégíthetik ki. Sem a csapások közt erősnek és harmonikusnak, sem a szerencsében nevesnek maradni lelkiség nélkül nem tud. A társadalomnak is legnagyobb baja nem az, hogy vannak szegénységi, munkás stb. kérdései, de hogy kevés benne a *lelkiség* és azért aki ez ellen dolgozik, bármilyen eredményeket ér is különben, *végelemzésben nem használ embertársainak.*

Az előadás végén felszólította a jelenlévőket, hogy akinek ellenvetése van, szóljon hozzá a tárgyhöz. Az előadás oly mély benyomást gyakorolt, hogy csak szép szavakban tudtak róla megemlékezni.

Másnap szervező közgyűlés volt a tagokkal. A társulatnak 240 tagja van. Elnökül óriási lelkesedéssel a fiók megalapítóját, szervezőjét és lelki vezetőjét választották Szent-Királyi Tivadarné személyében; megalkották a szakosztályokat, kijelölték vezetőit, megszervezték a csoportvezetőket — megbeszélték a csecsemő- és nővédelem gyakorlati módjait, a hozzávaló pénzforsorások megszerzésének módjait, egy rendes hivatal be rendezését s a közgyűlés véget ért. A társulat áldásos működését így megkezdette Debrecenben is.

Nagyheti istentiszteletek.**Az ev. ref. templomban.**

Nagypénteki istentiszteletek. Nagyttemplomban: d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor predikál Kolozsváry Kiss Sándor s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor predikál Szele György lelkész, d. u. 2 órákor predikál Ördög Lajos s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órákor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órákor predikál Nemes Zoltán s.-lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 9 órákor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 2 órákor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész. Iszpotályi templomban: d. e. 9 órákor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 2 órákor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órákor predikál Kovács János hitoktató-lelkész.

A róm. kath. templomban.

Ma, Nagycsütörtökön: 9 órákor ünnepélyes nagymise, mely alatt közös szt. áldozás. Utána

oltárfosztás. Délután 3 órákor Jeremiás siralmi. Nagypénteken: 9 órákor csonkamise; utána oltárszentség szentsírba vitetik. Utána szentbeszéd. Délután 3 órákor Jeremiás siralmi, 4 órákor keresztviti ájtatosság, fél 6 órákor rózsafüzér, 6 órákor szentségbetétel. Nagyszombaton: reggel 6 órákor szentség kitétel, 7 órákor tűz, husvéti gyertya- és keresztvíz szentelés, 9 órákor nagymise. Délután 6 órákor feltámadási körmenet.

Az ágost. hitv. templomban.

Az ágost. hitv. evang. templomban a husvéti ünnepek alatt az istentiszteletek rendje a következő: Nagycsütörtökön d. u. 5 órákor neményelvű istentiszteletet tart Staedel Vilmos tábori lelkész. Nagypénteken: d. e. 9 órákor neményelvű urvacsorát oszt Staedel Vilmos tábori lelkész. D. e. 10 órákor az istentiszteletet magyar nyelven végzi Materny Lajos főesperes. Utána urvacsora osztás. D. u. 5 órákor predikál Labossa Lajos árvaházi lelkész. Husvét első ünnepén: d. e. 10 órákor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána urvacsora. D. u. 5 órákor predikál Labossa Lajos árvaházi lelkész. Husvét második ünnepén: d. e. 10 órákor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána urvacsora osztás. D. u. 5 órákor ima.

A gör. kath. templomban.

Nagycsütörtökön: d. e. 9 órákor nagy szentmise vecsernyével, d. u. 6 órákor Jézus kinszenvedéseinek felolvasása a négy evangélista szerint. Nagypénteken: d. e. fél 9 órákor királyi imaórák, d. u. 3 órákor ünnepélyes istentisztelet Krisztus sirbátétele emlékére szentbeszédrel, 4 órákor szentség imádás. Nagyszombaton: d. e. 9 órákor nagy szentmise vecsernyével. Éjfélkor 12 órákor feltámadási ünnepélyes szertartás. Husvétcsütörtökön: reggel 7 órákor olvasott szentmise és szentbeszéd a katonák részére, d. e. fél 10 órákor nagy szentmise szentbeszédrel, utána pázskaszentelés. D. u. 3 órákor nagy vecsernye miroválással. Husvét hétfőjén: reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, d. e. fél 10 órákor nagy szentmise szentbeszédrel, és körmenettel. D. u. 3 órákor délutáni istentisztelet Husvét keddjén úgy, mint hétfőn.

Színház.**MÚSOR:****A Csokonai-színházban.**

Csütörtökön: C) bérlet. Gicányprímás.
Pénteken: Nincs előadás.
Szombaton: A) bérlet. Eleven ördög, operett
Vasárnap délután: Vaszgyáros, színmű.
Vasárnap este: Eleven ördög.
Hétfőn délután: Tatárjárás.
Hétfőn este: Eleven ördög.

A Vig-színházban.

Csütörtökön este: Lovag Kassai-estély.
Pénteken: Nincs előadás.
Szombaton: Aranykakas, énekes bohózat.
Vasárnap délután: Csárdás királyné.
Vasárnap este: Csokonai szerzett vőlegény.
Hétfőn délután: Favorit, operett.
Hétfőn este: Csokonai szerzett vőlegény.

Büvészeti előadás a Vig-színházban.

A Vig-színházban tegnap este nagyon kellemesen szórakozott a közönség Kassay Lovag büvészeti előadásán. A fiatal magyar büvész ügyességével meglepte a közönséget, amely sokszor és melegen megtapsolta. Több mutatványa meglepetésszerű volt. Nagyon tetszett, mikor rántottát csinált egy lábasha és a rántotta helyett eleven galambok röpültek ki belőle: a kárlita eltüntetése egy élő madárral, új és fölötébb ügyes hártamutatványai, majd a gordiusi csomó, később, mikor egy kancsó vízből poharakba kávé telt, és amint a kávé visszaföltött a kancsóba már ismét kristálytisza víz volt, de tetszett az is, mikor az üres szelencébe

URANIA	Viktor Hugó drámája.
	Rigoletto
Ma, Csütörtök	4 felvonásban.
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	A főszerepekben Wilhelm Klitsch, Liane Haid Luçoine Bernay

babot rakott és rögtön párolgó forró kávét öntött belőle aprócsészékbe és szétszórtta a közönség között. A fiatal magyar bűvészek minden mutatványa sikerült, a közönség sokkal többet kapott, amint amennyit várt és sokszor hálással megtapsolta. Kassay lovag ma este megismétli bűvészeti mutatványait.

Basa bácsi mese-délutánja. (A színházi iroda jelentése.) Ma délután tartja a Vig-színházban a híres és népszerű Basa bácsi mese délutánját. Kétségtelen, hogy Balassa Jenő olyan szeretettel foglalkozott mindig a gyermekvilág szórakoztatásával és ezt olyan tökélyre emelte, hogy nálánál nagyobb mester ezen a téren nincsen. Programjáról sok beszéd fog esni a gyermekszobákban. Egyébként a fenőttek is élvezeteket találnak az ő bájosan kedves szép fehér műsorában. Az előadás 3 órakor kezdődik.

Lovag Kassay. (A színházi iroda jelentése.) Ma este mutatja be a Vig-színházban Lovag Kassay második és utolsó előadásán hozsokányos ügyességgel csodás és látványos produkcióját. Tegnap esti előadásával őszintén és nagy sikert aratott minden száma. A modern bűvészet technikáját művészi tökélyre emelte, a sok tapost megérdemelte.

Gigányprimás. (A színházi iroda jelentése.) Ma este C) bérletben kerül színre a Gigányprimás, a Csokonai-színházban.

Nagypénteken a színházi pénztár. (A színházi iroda jelentése.) Nagypénteken délelőtt a színházi pénztár zárva lesz. Délután 3 óráig 5 óráig azonban jegyek az ünnepi előadásokra előre válthatók. Este természetesen előadás nincsen.

Rigoletto ma utoljára van az Urania műsorán.

Waldemar Psilander és Moritz ma utoljára játszanak az Apollóban.

Nagypénteken a mozgósínházakban nincs előadás.

Békeszerződés Romániával.

Ejjeli táviratok.

Bécs, március 27.

Mint a Neue Freie Presse esti lapja jelenti, Romániával a békeszerződést még nem írták ugyan alá, de a béke megkötése már a legközelebbi napokra várható.

Berlin, március 27.

Mint a Vossische Zeitung írja, Románia hozzájárult a monarchia határkijáratási követeléséhez, lemondott Bulgária javára Dobruzsáról Konstanzával egyetemben. A gazdasági kérdések közt a legfontosabb a petróleum ügye; ennek megoldása céljából beható tárgyalásokra lesz szükség, egyrészt Németország, másrészt a monarchia és Románia közt.

Avaescu új pártot alakít.

Bukarest, március 27

Jassiból érkezett hírek szerint Avaescu volt miniszterelnök vezetésével új párt alakult, amelyről egyelőre csak annyit tudnak, hogy demokratikus irányú. Hozzácsatlakoztak azok, akik Filipescu vezetésével elhagyták Marghiloman pártját s Filipescu halála után pedig Jonescu vallották a konzervatív demokraták vezérének.

Szénszavas mész eladás.

A gazdaközönség részére.

Arra a körülményre való tekintettel, hogy a növények sertések táplálására a mai takarmányszükség különösen a csontozat megfelelő fejlesztése szempontjából ütközik nehézségekbe, az „Állat és Takarmányforgalmi r.-t.” elhatározta, hogy a gazdaközönségnek szénszavas meszet bocsájt rendelkezésére.

Tájékoztul a társaság az alábbiakat közli: Szénszavas mész (iszapolt kréta) 100 kgr. elő súlyra naponként 10 grammot kell adagolni. Szénszavas meszet csakis sertésel etetünk, mivel ennek takarmánya első sorban a tengeri mészben igen szegény, foszforsavban azonban gaz-

dag, mely körülmény folytán mész adagolása nélküli az állatok csontozata nem fejlődik megfelelően.

A szénszavas mész etetése legegyszerűbben oly módon történik, hogy kiszámítjuk, hogy egy hétre a sertésállomány minden 100 kgr.-jával mennyi tengerit akarunk etetni és ehhez hétszer tíz gramm szénszavas meszet keverünk. Amennyiben ez a számítás nehézségeket okozna, megfelelő az is, hogy minden 100 kgr. tengeri darabhoz 2 kgr. szénszavas meszet vagyis 2 százalékot kevernek hozzá.

A szénszavas mész ára mázsánként körülbelül 24 korona lesz az gyár.

Akinek szénszavas mészre van szüksége, igyekezzen a városi tanács gazdasági ügyosztályánál (városháza, emelet 25-ik ajtó) a délelőtti hivatalos órák alatt április 3-ig bejelentetnik.

Debrecen, 1918 március 27.

A polgármester helyett Zöld th. tanácsnok.

Ujdonságok.

A debreceni mozgósínházak a Zifa-napért.

Debrecen városi közönsége az egész ország előtt példát állít arról a szeretetről, amellyel az elhalt hősök özvegyeinek és árváinak sorsát a társadalomnak is magához kell emelni. Napról-napra hű képet adjuk a nemesszívű emberek áldozatkészségének, annak a meghatóan nagy-szerű felbuzdulásnak, amellyel a városunk közönségének tehetősebbjei a maguk adományát az árvalapra a katonai álmásparancsnoksághoz eljuttatják.

Ebben a felséges felbuzdulásban is sűrűn merülnek fel olyan mozzanatok, amelyeket az utókor számára, a nagy idők krónikásának adatként ki kell emelnünk. Dr. Fejér Ferenc, a debreceni mozgósínházak r.-t. elnöke rendkívül megleghangy levelet intézett Okolicsányi Károly vezérőrnagy, állomásparancsnokhoz, a melyben lelkesen üdvözli azért a humánus törekvésért, hogy a debreceni ezredek hőseinek árváit pártfogásába veszi és azt mondja, hogy ebben a nemes törekvésben támogatni őt nem áldozat, de kötelesség. Az elnöksége alatt működő társaság részéről pedig mindjárt levélhez mellékelte egy darab ezer koronás hadikölcsönkötvényt az árvalap javára. A háboru kezdete óta nem volt olyan hadijótékonyasági akció, amelyben a debreceni mozgósínházak elnöke méltóképpen ki ne vette volna a maga részét adományaival, de valamennyire ezzel a szép elhatározásával tette rá a koronát.

Ugyanakkor, hogy az árvalap célját szolgáló sorsolást és az érte való érdeklődést elősegítse, két állandó és egész évre szóló szabadjegyet is mellékelte, hogy akik azokat a sorsoláson megnyerik, egy évig ingyen járhatnak az Apollo vagy az Urania színházak előadásaira.

Ehhez méltó volt Szabó Gergely (Bellegelő 411.) debreceni gazdálkodó ajándéka, aki 600 koronáról szóló hadikölcsönkötvényt adott az árvalapra még a múlt évről is esedékes szelvényekkel.

Egészen méltó volt a tegnapi napon megnyilvánult áldozatkészség ehhez a szép és példás mozzanathoz; az árvalap gyűjtése óta ugyanis a tegnapi napon folyt be a legtöbb adomány, amelyről következőkben nyújtunk képet. Nagybörösszegeket adtak: Fürst Ödön Nagyhát 200 K., Rosinger József Nagymajor 50 K., Nagy József földbirtokos és neje 200 K., Papp András földbirtokos 200 K., Csizsár Ferenc földbirtokos 200 K., id. és ifj. Kelemen Gábor földbirtokosok 200 K., Deutsch Albert kereskedő, Jóna Gábor 100—100 K., Haraagi István földbirtokos 170 K., Németh Gábor földbirtokos 160 K., Bak József földbirtokos 75 K., Lada István földbirtokos, Varjas Imre kovácsmester, Reichardt gyógyszerész, dr. Sztankay Ábra gyógyszerész, Boncsy János földbirtokos, Nógrády Pál kovácsmester 50—50 K., Erzsény András és Birinyi Imre földbirtokosok 180 K.

Minisztertanács. Ma délután 4 órakor Wekerle elnöklésével miniszter tanács volt, mely este háromnegyed 8 órakor ért véget. A minisztertanács, melyben a kabinet valamennyi tagja részt vett, felvő ügyeket intézett el.

Kitüntetett hadvezérek. Mint a M. T. I. jelenti, ő felsége a Romániával létrejött békeszerződés alkalmából Lipót bajor herceg tábornagynak, Hindenburg vezérkari főnöknek és Mackensen tábornagynak a katonai Márk Theresia-rend nagykeresztjét, Ludendorff főszállásnesternek a nagy katonai érdmet a katonai érdemkereszt szalacián és Hoffmann vezérőrnagynak a vaskoronarend I. osztályát, hadi ékítménnyel.

Elfogott tolvajleány. A vasúti rendőrség az állomáson letartóztatott egy 16 éves leányt. Kihallgatása során kiderült, hogy a fiatal leány már is szép multra tekinthet vissza. Több rendbeli csalást, lopást követett e Kabán, Ujfehértón. A nyiregyházi törvényszék lopásért már elítélte egy évi fogházra, de onnan is megszökött. A rendőrség letartóztatta a tovább nyomoz viselt dolgai után.

Protestáns délután Vámospercsen. Husvét másodnapján, hétfőn délután a Debreceni Protestáns Irodalmi Társaság ünnepélyt rendez Vámospercsen, a melyen beszédeket tartanak Bartha Dezso vámospercsi református lelkes, Juhász Nagy Sándor, a kerület képviselője, a debreceni református egyház főjegyzője és dr. Lencz Géza egyetemi tanár, a kollégium igazgatója. Az ünnepély iránt az egész községben nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A szociális tanfolyamon, a városház. kis tanácstermében f. hó 28-án vagyis csütörtökön d. u. 6 órakor dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár tart előadást a „Socialis pedagógiáról”.

Kitüntetett vasutasok. A király a hadiforaglom terén teljesített jeles szolgálataik elismerésül Majerszky Mihálynak, a helyi vasút igazgatójának a Ferenc József-rend hadidiszitményes lovagkeresztjét, Hankó János irodakezelőnek és Veressy Bálint állomás felügyelőnek a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

A husiparosok gyűlése. A husiparosok tegnap népes gyűlést tartottak, amelyen arra a megállapodásra jutottak, hogy most már husvétig nem tudnak húst kimérni s ezt a polgármesternek is bejelentik. Beadványukban annak a reményüknek adnak kifejezést, hogy a husárok méltányos maximálása lehetővé tesz a közönség kiszolgálását és üzemük folytatását.

Svédországban a gazdagok kevesebb kenyeret kapnak. A svéd nép élelmezésbiztos javaslatára a 6000 koronánál több jövedelemmel bírók kenyérijegyét naponta 1 szorvénnyel csökkenteni fogják. A rendelkezés áprilisban már életbe lép.

Letartóztatott önkéntes. A debreceni katonai rendőrség letartóztatott egy önkéntes örvezetőt, aki a 17-ik honvédegyalozredtől szökött meg. Budapesten csatangolt, ahol egy urinótól több száz koronát csalt ki. A pénz elmulatta. Miután felt, hogy Budapesten elfogják, Debrecenbe jött, de itt is utólért a végzete, mert a katonai rendőrség lefűletle. Kihallgatása után illetékes pórtésztéhez kísértetik.

Frank Sándor nőidivat céghez, Piac-utca 42., selymek és grenadinok nagy választékban érkeztek. Telefon 12-56.

Selyem és Grenadin bluzok 60 koronától kaphatók Frank Sándor nőidivat üzletében, Piac-utca 42. Telefon 12-56.

Husvétii parfümök! A legfinomabb minőségben és kivitelben, szóró dugóval, valamint kímérve, manikour, parfüm és fészkazetták, uti necesserek stb., a legolcsóbban szerzhetők be a Korzó Drogueria dusan felszerelt raktárában, Piac-utca 42.

Glyn Elinortól Halcyone regény . . . Princ, írta Gábor A., Tűzpróba, írta Drascha és más új könyvek kaphatók Antalfynál, Széna Anna-u. 13.

Vig-színházban
Ma mesét mond
Basa bácsi
gyermekeknek, ifuságnak és felnőtteknek.

Tova szálló felhők mondjátok meg otthon. Egy dal, egy csók, egy üzenet. Ha majd egyszer a síromon dalok zongorára és énekre kaphatók Antalfynál.

Somossy László céghez gyönyörű seiyem kelme újdonságok érkeztek.

Izléses levélpapírok, mapákban és dobozokban a legolcsóbban Csáthy Ferenc papir-nagykereskedésében kaphatók, Piac-utca 8. sz.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása tíz szög két korona. Minden további szó husz fillér. A vasár-napi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc fillér.

Vetnivaló
kaposzta, paradicsom, hagyma, saláta, dinnye és kapor mag nagyobb mennyiségben is kapható. Varró szürke fonál, kötél áru, szép seprű ismét érkezett — Sárközy Sándor fűszerkereskedőhöz. Hatvan-utca. 3670

Arauyat
bevéltünk, grammonként 6-10 koronáig. — Braun. Ékszerész. Városi bérpalota. Passage. 3633

Az Arany Bika
fürdő csutoritókön, pénteken, szombaton és vasárnap most már ismét üzemben lesz. 3660

Házvezetőnőnek
gazdasszonynak menne egy középkori intelligens asszony, csak tanára, vagy vicékra. — „Allendő” jellegű levelet továbbít a kiadóhivatal. 3663

Arany,
ezüst beváltás legmagasabb áron. Beuer Károly ékszerész, Piac-utca 75. 3643

Iskolázott
különböző fajú fenyőfák díszbokrok, virág tövek, jutányosan kaphatók: Tócskerti, Margit-u. 8. 3508

Villamos
berendezéseket, javításokat legolcsóbban vállal Alföldi Villamosági vállalat. Piac 43. 3482

Jobb nő
ajánkozik gazdasszony-nak miztára is zivern megv. választás kő „Megbízható” címen a kiadóhivatalban. 3594

Kiadó
azonnal nagy utcai szoba. Különbejárattal. — Kossuth 6. sarokház. 3702

Husvétli
éjjes kávé kapható. — Horovitz orth. kóser étkezdében. Hatvan-u. 7. 3681

Kereslet

Aranyat-ezüstöt,
brilliant, zalogjegyet kassza megvásárolás háza-oz is elmegy. Steiner Mihály. Széchenyi-u. 19.

Német
szobaleány urházhoz felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. x

Kifutó
fü felvétetik a kiadóhivatalba. 80

Német
szobaleány urházhoz felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. x

Nagylétán
140 hold homok részen, tanyával együtt eladó. Értekezni lehet Varga Jánosnál. Nagylétán. 3315

Jóc szűzből
való fü kifutónak felvétetik. Antalfynál. — Szent-Anna-u. 13.

13-14
éves megbízható leány két gyermek mellé, kevés házi teendőkre felvétetik. Pacsirta-utca 36. 3676

Szakácsnő
és házi leányok vagy asszonyok felvétetnek a Polgári Etkezdében. 3674

Bort veszek
ajánlatokat kérek. Hatvan-utca 30. száma. Telefon 14. 3653

Piacmester
jó fizetéssel felvétetik. Márkus Jenő Hatvan-u. 30. 3652

Vincellér,
rokkant felügyelőnek, szőlőbe napszámosokra felvétetik. Márkus Jenő Hatvan-utca 30. 3651

Nyaraló
bérbe kerestetik. Egmalom-utca 3. 3645

Kocsist
és gazdasági cselédeket keresek Debrecenhez. — közel levő gazdaságba, Commencióra. Jelentkezni Bethien-u. 20. sz. 3641

Bejáróné
azonnali belépésre kerestetik. Sziv-utca 28. 3619

Gazdaságba
keresek nőten segéd-tisztet, azonnali belépésre. Széchenyi-utca 21. emelet. 3620

Egy
megbízható, tiszta, rendezéses dada, jó fizetéssel, 7 hónapos gyermek mellé felvétetik. Károly Ferenc József-ut 17-a. sz. 3569

Egy
bocsiertes mindenese — cselédet keresek magas fizetésre. Patay-u. 12. 3528

Gyermektelen
házmester április 1-re fizetéssel felvétetik. — Széchenyi-utca 12. 3693

27-ikére
virradóra elveszett 5 darab tyúk, egy kakas, jegy jobb lábán széles körme hiányzik, ilyen jegyű baromlyt venne, kérem tudassa a rendőrséget. 3686

Elveszett
február 10-én, 7 drb — férfi ruha, egy női fehér cipő. Megtaláló jutalomba 500 koronát kap. Húvelyes-utca 7. szám. 3685

Takarító
kifutó leány azonnal felvétetik. Szent-Anna 14. sarok üzlet. 3697

Könyvtárat
legjobb árban vásárol Antalfy könyvekereskedése, Szent-Anna- és Varga-u. sarok. 81

Egy
6-7 éves him német vizsla, barna, alapon szürke foltokkal találtatott, igazolt tulajdonosa a déli órákban átveheti. Kossuth 58. sz. 3713

Szakmányos
szőlőmunkás kerestetik. Jelentkezhetni a Gazdák Bankjánál. — Kossuth-u. 17. 3707

Gépész
tanult géplakatos, ki a villamos motor kezelésben is jártas, valamint gépápolók felvétetnek. Vizműtelep, Köntösgát 3700

Bejáróné
elcséjerekoszítal kerestetik, női ingek eladók. Agárdy-utca 14. 3696

Apolónőnek
középkori ügyes és megbízható nőt azon-nalra keresek. Szent-Anna 20. 3692

Jó karban
levő vasredőnyös üzleti kirkakat, ajtó meg-vételre kerestetik. — Csapó-utca 90. szám. 3691

40 korona
havi fizetéssel két tag-ból álló családhoz házi igendőkre asszonyt — vagy leányt felvétetik. Kossuth-u. 18. emelet. 3699

Eladás

Eladó
a Nádor-u. 4. sz. 931 □ öles telek, közvetlen az István gózzalom mellet. Két szoba, konyha, verandából álló egyszerű laképülettel, szivattyus kuttal. Értekezni: Péterfia-u. 16. sz. a. 3584

Eladó
tavaszi férjkabát, — konyha ágy nyitott fűregmentes, lécs létra. Két vánkostól, Boldogfalva-utca 9. szám. 3671

Eladó
jó jövendelmű ház, a város közepén, hol megmondja a kiadóhivatalban. 3525

Eladó föld
az Ondódon, 3 hold. — 1000 □ föld eladó. Értekezni Péterfia-u. 16. sz. alatt. 3593

Eladó
házak a Csapó-utca 23. számú és a Csapó-utca 90. számú. Értekezhetni Erzsébet-utca 109. sz. alatt, déli órákban. 3760

Eladó
kukoricagörbe 38. m. — hosszú. Megtekinthető. Bárczy-ut 7. szám alatt 3596

Eladó
a Varga-u. 30. sz. sarok ház. Értekezni Péterfia-utca 16. sz. a. 3592

Eladók
kirkakat üvegek, csiszolt szállel 60-25 cm, magasságban, petroleum zongora lámpa, virág cs tepek, kisbét posta ládák, gyors fők és dobkályha. Hunyadi-u. 20. óras üzletben. 3711

Rendelésre
készült férfi 42. fü 34 uj cipők eladók. Jókai-utca 28. 3709

Teljesen
llátást keresek jobb ke-resztény háznál, szolid leány részére. Értekezni a Rózsa áruházba. Alföldi-palota. 3717

Eladó

kis és nagy tétélekben, raffia pótlására szőlő-kötöző erős gyékény. — Orlási Mamuth marha-tökmag. — Három nagy szárnyas ajtó.

Széchenyi-u. 21. emelet.

Eladó
Újkert, Andrassy-ut 40 szám alatt levő 1 holdas teljes természetben levő szőlő, 1 szobás lakóházzal, borház, szivattyus kuttal ellátva. Jó fizetési feltételeket biztosítunk. A katonai barakok és villamos megálló mellett. Értekezni a Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17. sz. 3706

Eladó
prima falhasogatott — akáca tusuka. Erdői köbméterenként 30 korona, bármilyen mennyiségben. Károly Ferenc-útszél-ut 8-b. 3596

Uri férfi
ruhák eladók. Csapó-u. 26. délután 191 2-3-ig. 3704

Jókarban
levő hosszú zongora eladó. Nagykárolyban. Értekezni Darabos-u. 30. házszám lakás. 3712

Egy
pár új cipő van eladó. Értekezni Szepességi-u. 24. 3687

Alighasznált
2 festet ágy, szalmazsák szálmával, 1 fehér főkös gyertyák egy eladó, jobbra 3-ik ajtó. Vigkedvő Mihály 27. 3710

Eladó
Csizmekertben 2000 négy szögöl teljes természetben levő faj bőtermésű gyűmölcsfákkal ellátott — szőlő, esetleg 3 darabban is. Értekezni a — Gazdák Bankjánál. — Kossuth-utca 17. 3708

Forgalmas
helyen kavémérés és kifőzés eladó. Salótrom 4. 3711

Eladó
Nagyállomás közvetlen szomszédságában a — Balogh és Vértessy tég-lagyár 59 hold területtel. Értekezni a hely-színen, vagy Mester-u. 29. szám alatt. 3705

Azonnal
helybe állhat egy köz-pépkori vagy rokkant férfi, ki azonban ház-mesteri dolgokat végezni tud, feleséggel és egy vagy két gyermek-kel. Lakást, fűtést váll-gítást és a fizetést kap. Kardos László, — Kossuth-utca 9. szám. 3721

Kocsi
2 lóra, sárga, echós 800 koronáért eladó. Riez-kocsigyárosnál. 3695

80 katasztrális
hold föld örök áron eladó. 60 hold szántó, 20 hold prima kaszáló, — van rajta, 3000 darab akáca. Debrecen köz-eleében. Cim a kiadóhi-vatalban. 3688

Villanymotorokat
és dynamókat legmagasabb árban keresek — megvételre. Ajánlatot Haupt Jenő Buda-pest, VII. Péterffy Sándor-utca 19. címre ké-rek. 3722

Egy
Kovács fuvó eladó. — Honvéd-utca 31. 3770

Strái
és paraszti székerek eladók. Miklós-utca 40. 3715

5 vagon föld
(hasáb) vagononként eladó. Lengyel György Nagysomkút. 91

Kondorosnál
80 kath old kútú fe-kebe szántóföld megfe-lelő gazdasági épüle-ttelkel eladó és azonnal átvehető. Dezső László irodája, Maróthy-utca 19. 3718

Nyaraló
Vilmos császár köruton 3 szobás lakással, teljes komforttal, szőlő és — gyümölcsösökkel eladó. — Azonnal átadó. Dezső László irodája, Ma-róthy-utca 19. 3719

Számvevői állás

üresedett meg a debreceni református egy-háznál. Elnyervekhez államszámvevőkénti ok-level szükséges. Felte-telek iránt érdeklődni lehet a debreceni református egyházi hiva-talban. (Egyház-tér 17. szám alatt.)

VILÁGRA-SZOLO-ÚJDONSÁG!

Lurion
CIPÖKRÉM-VIASZK

Öt perc alatt
egy adag Lurion cipökrém-viaszkból bárki egy negyed-kiló legfinomabb cipöcrémet főzhet

ÁRA 2-K. MINDENYT KAPHATÓ!
Montonviaszk-Művek-Részvénytársaság
BUDAPEST, V. LANDRÁSSY-UT. 74.